



2020年8月 星期四

2/日

今日8版



今日多云到阴有时有分散性雷阵雨 偏西风  $4\sim5$  级,阵风 6 级 最高气温:33 ℃ 最低气温:26 ℃ 明日 9 云有时阴有阵雨或雷雨 25 ℃ ~32 ὧ

## 对党忠诚服务人民 以法公正纪律严明

据新华社北京8月26日电 中国人民警察警旗授旗仪式26 日在人民大会堂举行。中共中 央总书记、国家主席、中央军委 主席习近平向中国人民警察队 伍授旗并致训词,代表党中央 向全体人民警察致以热烈的祝

贺。他强调,我国人民警察是国 家重要的治安行政和刑事司法力 量,主要任务是维护国家安全,维 护社会治安秩序,保护公民人身 安全、人身自由、合法财产,保护 公共财产,预防、制止、惩治违法 犯罪。新的历史条件下,我国人

民警察要对党忠诚、服务人民、执 法公正、纪律严明,全心全意为增 强人民群众获得感、幸福感、安全 感而努力工作,坚决完成党和人 民赋予的使命任务。

人民大会堂北大厅气氛隆重热 烈。下转第2版>>>

#### 创新之举赋予新时代文明实践"无锡印记"-

# 用文明正能量护航发展高质量

近日,一场别开生面的"党建聚 合力 逆行写忠诚"——说出你心声 "抗疫先锋"专场公益朗读会,在滨 湖区山水城基层党建工作指导站举 行,11位嘉宾先后接受主持人访 谈,并朗读以抗疫和奉献为主题的 经典作品。当援鄂医疗队队员、江 大附属医院疾病感染科副护士长杨 牡丹,带着8岁的儿子徐立䶮现场 朗读他们抗疫期间的书信往来时, 字里行间透露出的母子分隔两地却 情同一心的思念与信念,让在座的 每个人为之动容。

这是滨湖区"三声飞入寻常百 姓家"活动的一个缩影。"三声"即党 声、心声、读书声,该活动是滨湖区 强化理论宣传、提升宣传工作实效

的一个创新举措,"党声"将党的路 线方针和目标举措,通过"政策+文 艺"的形式进行宣讲;"心声"将身边 好人、最美人物、道德模范、时代楷 模的内心声音和先进典型事迹,通 过"典型+文艺"形式进行宣讲;"读 书声"将党的创新理论,通过"理论+ 文艺"形式进行宣讲。从去年8月 起,滨湖从全区遴选出60余名优秀 宣讲员组建"三声"宣讲团,进企业、 进农村、进机关、进校园、进社区、进 军营、进网络,已开展百余场宣讲活 动,在社会各界引起强烈反响。

如今,像"三声"宣讲团这样有 价值导向、文化内涵和情感温度的 新时代文明实践活动,已在全市城 乡遍地开花,为无锡争当全省高质 量发展领跑者汇聚起强大正能量。 将理论宣讲与情感交流相结合,我 市积极探索理论宣传、思想教育的 家常化、趣味化路径,切实增强政治 认同、思想认同、情感认同。惠山区 通过"田间讲堂""广场课堂""车间 学堂""黄昏头,讲劲头"等家常形 式,联系社会现实、联系群众感受, 在讲实际中讲创新理论、讲改革发

展、讲理想信念,年均宣讲超1000 场次,受众超7万人次。梁溪区开 展"猜灯谜学新思想新理论"党的创 新理论宣讲活动,通过"一猜灯谜、 二学理论名词、三讲原文论述、四联 身边实际、五解问题难题",让群众 听得进、记得住、传得开。

将文明实践与城市文化传统相 结合,我市努力赋予文明实践独特 内涵、无锡印记。无锡是京杭大运 河唯一穿城而过的城市,是"江南水 弄堂,运河绝版地",全市上千名小 学生、团员青年、外企员工、税务人 员、文艺工作者、非遗传承人、文化 学者、旅游专家、运河畔居民组成 22支文明实践志愿队伍,宣传大运 河、保护大运河,下转第2版>>>

市政府召开第88次常务会议

### 强化大气污染防治打赢蓝天保卫战 提升服务水平增强老年人幸福指数

本报讯 8月26日,市长杜小刚 主持召开市政府第88次常务会议,审 议通过《进一步强化2020年大气污染 防治工作36条》《无锡市推进养老服 务高质量发展三年行动计划(2020—

为贯彻落实全省污染攻坚调度 推进会和全市污染防治攻坚推进会 会议精神,我市制定了《进一步强化 2020年大气污染防治工作36条》。 "36条"以有效改善臭氧和颗粒物污 染为核心,进一步细化明确了目标任 务、工作重点和保障措施,力促空气

质量持续改善。会议指出,强化大气 污染防治是我市完成"十三五"目标 任务、打赢蓝天保卫战的迫切要求。 各地各部门要高度重视,深入学习领 会习近平总书记在扎实推进长三角 一体化发展座谈会上关于夯实长三 角地区绿色发展基础的重要讲话精 神,一把手"点位长"要亲自过问、亲 自协调,确保要求落地;要标本兼治, 坚持科学布局、精准诊断、精细防治, 从严落实各项规章制度、工作要求, 整体提高工作标准,推动我市大气污 染防治工作从临时性、应急性的"1.0

版本"向常态化、高标准的"2.0版本" 加速迈进;要从严督办,按照"项目 化、清单化、节点化"要求,强化督查 督办、动态把控,推动责任落实、要求 落地,当前尤其要加大对渣土车的管 理处罚力度,以最严标准、最严措施、 最严监管、最严问责,打造全国最干

作为全国人口老龄化程度较高的 城市之一,我市坚持问题导向、需求导 向、效果导向,编制了《无锡市推进养 老服务高质量发展三年行动计划 (2020-2022年)》。到2022年,我市

将建立起以居家为基础、社区为依托、 机构充分发展、医养有机结合的多层 次养老服务体系。会议指出,强化我 市养老服务顶层设计,补齐养老服务 发展短板,要高度重视居家养老,加大 对服务对象、服务内容、服务质量的系 统研究,整合人社、医保、文化等多方 资源,提高居家养老的服务供给水平, 把党委、政府的关心关爱精准传递到 老人身边。要充分发展机构养老,加 大多元投入,支持各类投资主体进入 养老服务领域,各级国资要主动发挥 好引领示范作用;下转第2版>>>

### 无锡市危化品安全生产 专项巡察工作公告

根据省委统一部署,无锡市委、江阴市 委、宜兴市委、锡山区委分别组建专项巡察 组,自2020年8月27日起,对全市危化品 安全生产领域开展专项巡察。

巡察期间(2020年8月27日至9月20 日),各专项巡察组设专门举报电话(可同时 接受短信,接听时间为工作日早9时至晚5 时)和专用邮政信箱等(见附表)。依据《中 国共产党巡视工作条例》规定,专项巡察组 主要受理与危化品安全生产工作相关的问 题反映,重点是反映党员干部、公职人员在 危化品安全生产方面的违纪违法问题,特别 是危化品领域官商勾结的问题。其他不属 于巡察受理范围的信访问题,将按规定由被 巡察单位和有关部门认真处理。

特此公告。

中共无锡市委巡察工作办公室 2020年8月27日

#### 无锡市危化品安全生产专项巡察信访联系方式一览表

工建市应刍管理具 工建市化太环培具 工 | 沙溪区 淀湖区和新具

无锡市委 专项巡察组	被巡察单位	<b>尤锡巾</b> 丛急官埋局、尤锡巾生态坏境局、尤	梁溪区、浜湖区和新吴
		锡市工业和信息化局、无锡市市场监督管理局;	区的应急管理局、生态环境
		无锡经济开发区的政法工作办公室、生态环境	局、工业和信息化局、市场监
		局、经济发展局、市场监督管理局等8家单位	督管理局等12家单位
	举报电话	17766177952	17766179729
	专用邮政信箱	江苏省无锡市0967号邮政信箱	
江阴市委专项巡察组	被巡察单位	江阴市应急管理局、江阴生态环境局、江阴市工业和信息化局、江阴市市	
		场监督管理局、江阴临港化工园区、江阴高新技术开发区、澄江街道、利港街	
		道、璜土镇等9家单位	
	举报电话	13656150003	
	专用邮政信箱	江苏省无锡市0968号邮政信箱	
宜兴市委专项巡察组	被巡察单位	宜兴市应急管理局、宜兴生态环境局、宜兴市工业和信息化局、宜兴市市场监督管理局、宜兴环保科技工业园、宜兴经济技术开发区(宜兴市化学工业园)、徐舍镇、官林镇(宜兴市新材料产业园)、新建镇、和桥镇、高塍镇、芳桥街道等12家单位	
	举报电话	18806150181	
	专用邮政信箱	江苏省无锡市0969号邮政信箱	
锡山区委 专项巡察组	被巡察单位	锡山区应急管理局、锡山生态环境局、锡山区工业和信息化局、锡山区市	
		场监督管理局、锡山经济技术开发区新材料产业园、东港镇等6家单位	
	举报电话	15371076370	
	专用邮政信箱	江苏省无锡市0970号邮政信箱	

# 音舞诗画

演绎运河文化创新魅力

▶2版

"领雁"AG50

成功首飞 ▶4版 的基础,文艺繁荣是城市繁荣的助 力。昨天,无锡市文联系统走进无 锡日报报业集团未来媒体中心,无 锡两大文化单位现场签署战略合作 协议,双方将携手擦亮无锡文艺名 片,共同推动城市文化高质量发展。 在媒体深度融合的背景下,无 锡日报报业集团已发展壮大成为拥

有报、网、端、微、刊、屏等多媒介种

类,覆盖人群超1300万的现代主流

本报讯 城市繁荣是文艺繁荣

传媒集团。市文联是市委市政府联系 文艺家的桥梁和纽带。双方目标一 致,都以精神产品服务人,用优秀作品 鼓舞人,加强交流合作,对于繁荣地方 文化事业具有重要意义。

报业集团携手无锡文联筑文化新平台

擦亮文艺名片 共创文化地标

走进未来媒体中心,来自书法家 协会、美术家协会、摄影家协会、电影 电视家协会航拍分会等11个协会的 文艺工作者,对现代化的"中央厨房" 赞不绝口。据悉,未来媒体中心的建 设目标是成为具有信息集聚、用户共

享、服务连接能力的功能型传媒平 台,承担着"主流舆论阵地、综合服务 平台、智慧信息枢纽"的职责功能,努 力实现城市党报集团宣传效果的最 大化和最优化。此行令市文联系统 的文艺家们对未来媒体中心的功能 和现代化传播方式有了更深了解,为 双方开展全面合作打下基础。

近年来,无锡文艺创作成果丰 硕,品牌建设深入人心,文艺惠民活 动遍布城乡。下转第2版>>>

本报讯 8月25日至26日,省委常委、组织部部长郭 文奇来锡调研人才和太湖防汛治理工作。郭文奇强调,无 锡要加大人才引领、创新驱动力度,持续加强太湖治理,努 力当好高质量发展领跑者。省委组织部副部长洪浩、部务 委员董德,市领导杜小刚、柏长岭、蒋敏参加调研。

人才聚则企业兴,企业兴则产业强。郭文奇先后来到 江苏卓胜微电子股份有限公司、朗新科技集团股份有限公 司、华进半导体封装先导技术研发中心有限公司走访调研, 详细了解企业人才引育、科技研发、自主创新、生产运营等 方面的情况,勉励企业高度重视人才工作,持续加大创新投 入,有效增强系统集成和自主创新能力,提升企业核心竞争 力,抢占行业发展制高点。他强调,无锡要深入学习贯彻习 近平总书记关于人才工作的重要论述,尊重知识、尊重人 才、尊重创造,优化"引育用留"全链条,打造人才集聚新高

高等学校具有智力密集、人才集中的优势,郭文奇来 到江南大学,走进该校协同创新中心、食品学院、设计学 院,了解学校基础学科建设、产业协同发展情况。他要求, 校地双方要进一步搭建载体、完善机制,瞄准更高的定位、 找准更佳的结合、寻求更大的突破,推动产才对接、产教融 合、校地合作提质增效,努力推动科教"富矿"转化为产业

当前气温居高不下,太湖无锡水域安全度夏和防汛 工作依旧不能有丝毫松懈。在锡东水厂,郭文奇详细询 问太湖安全度夏、饮用水保供和防汛工作情况,他强调, 要加强水源地及外围水质监测,优化应急预案,储备应急 物资,加强水质监测,确保市民喝上安全优质的放心水。 随后,郭文奇还来到新吴区新安藻水分离站查看蓝藻打 捞和处置情况。他对无锡在蓝藻自动化打捞处置方面开 展的科研探索表示赞赏,希望持续加大科技攻关力度,提 升蓝藻无害化处置、资源化利用水平。郭文奇要求,无锡 要进一步加大太湖环境治理力度,坚持当前与长远相结 合、治标与治本相结合,有效落实各项工程性、制度性举 措,全面提升治理实效,为"美丽江苏"建设作出更大贡

#### 文明用餐

厉行节约,杜绝"舌尖上的浪费"-

### 2600余家公共机构 开展"光盘行动"

之不易。昨从市机关事务管理局 获悉,包括党政机构、事业单位、 学校医院、场馆在内的全市2600 余家公共机构食堂将积极开展 "光盘行动",坚决制止餐饮浪费 行为,切实培养节约习惯。

进驻单位多、用餐人员多,作 为全市"中枢"的市民中心,坚决 在厉行节约、反对浪费方面率先 垂范。当天中午,走进市民中心 1号餐厅,恰逢用餐高峰。取餐 处、餐具回收处,只见身披红色绶 带的餐饮管理督导员正在进行督 导检查。在市级机关财务服务中 心工作的罗志军就是其中一员, 他告诉记者:"大家节约意识都挺 强,特别是食堂餐食供应从固定 套餐改成小份自取后,绝大多数 人都能按需用餐、自觉'光盘'。" 专门承接公务接待的6号餐厅也 和以往大不相同,工作人员介绍, 公务接待已从"大盘菜"改成了自 助餐,还得提前进行微信预约,以 便按照用餐人数精准备餐、避免 浪费。

头雁引领、雁阵齐飞,众多公

共机构纷纷行动起来。在市第二人 民医院食堂内,"光盘行动、节约粮 食"等宣传标识分外醒目,食堂除采 取小份供应外,还设立了自助取饭 区,满足员工的用餐需求。"我们提 倡少量多次、不够再添。"医院总务 科相关负责人介绍说,供餐时适当 减量,有需要可到自助取饭区按需 取用。医院食堂每天还会通过统计 分析用餐人数、口味偏好等,调整食 材采购数量,相对不受欢迎的菜品 减少采购,从源头避免浪费。在几 家驻锡金融机构食堂内看到,杜绝 "舌尖上的浪费"氛围同样浓厚,绝 大多数用餐人员都自觉做到"光 盘",现场还会标注每天的用餐人数 和泔水量,以便实时监督、及时调

标杆做示范,制度来规范。"不 仅要发挥示范作用、引领良好风尚, 还要推动厉行节约、反对浪费特别 是餐饮浪费工作常态化、制度化。" 市机关事务管理局相关负责人介 绍,全市公共机构食堂将积极构建 餐饮供应链平台,实现成本管控、物 准账准、流程规范、数据共享、决策 支持等目标,下转第2版>>>

#### 用制度措施让浪费无处遁形

杜绝"舌尖上的浪费",怎么抓 才能收到更好的成效? 市机关事 务管理局在节约型机关创建行动 中取得的成效表明,刚性的制度和 人性化的措施保障不可或缺。

制止餐饮浪费是一项系统工 程,需要发挥刚性制度的约束 力。看似寻常的一餐饭,从原材 料选购、加工、存储到堂食,各个 环节都可能会成为浪费的源头。 在公务接待、食材采购和出入库、 食堂配餐供餐等方面如果建立完 善的制度,有助于营造绿色文明 的餐饮文化,破除讲排场、比阔 气、搞攀比等陋习,切实防止"舌

尖上的浪费"。比如,非特殊情况, 公务接待一律使用自助餐,餐桌供 应量采取分人供应,小份供应,可以 很大程度上减少浪费。

厉行节约是为了物尽其用,制 止浪费的同时也要保证服务水平。 建立餐饮供应链共赢平台,可以解 决传统管理模式效率低下、账物不 准、流程不贯通、沟通不及时等问 题,提高服务水平。另外,设立机关 食堂餐饮管理督导员,对少数干部 职工剩饭剩菜的情况进行劝导,既 有良好的监督效果,又能促进干部 职工养成珍惜粮食的好习惯。饭菜 加工过程中,采取微信平台点餐就 餐,能够实现精准采购,按需烹制, 充分利用食材,杜绝了"刀下"浪 (王皖杰)